

# Колхозный труд

4 февраля 1940 г.  
ВОСКРЕСЕНЬЕ  
№ 9 (50)  
Цена 8 коп.  
Выходит 8 раз в м-ц

ОРГАН КЕМЕРОВСКОГО  
РАЙКОМА ВКП(б)  
И РАЙСОВЕТА  
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ,  
НОВОСИБИРСКОЙ  
ОБЛАСТИ

## ОБ ОБЯЗАТЕЛЬНОЙ ПОСТАВКЕ ШЕРСТИ ГОСУДАРСТВУ

Постановление Совета Народных Комиссаров Союза ССР и Центрального Комитета ВКП(б)

В целях создания большей заинтересованности колхозов в дальнейшем увеличении поголовья овец, коз и улучшения качества шерсти Совет Народных Комиссаров Союза ССР и Центральный Комитет ВКП(б) постановляют:

1. Отменить существующую систему исчисления шерстепоставок государству по фактическому поголовью овец, коз и верблюдов в колхозах, устанавливая, начиная с 1940 года, исчисление обязательных поставок шерсти государству колхозами с каждого гектара зем-

ельной площади (пашни, в том числе сады и огороды, луга и пастбища), закрепленной за колхозами.

2. Установить с 1941 года по республикам, краям и областям с одного гектара земельной площади (пашни, в том числе сады и огороды, луга и пастбища), закрепленной за колхозами, следующие среднегодовые нормы поставок шерсти государству колхозами (в граммах полугрубой шерсти), а на 1940 год, в первый год действия настоящего постановления, установить меньшие нормы:

### В граммах полугрубой шерсти

	1941 год	1940 год
<b>I.</b>		
Архангельская область, Вологодская область, Ленинградская область, Калининская область, Московская область, Ярославская область, Ивановская область, Горьковская область, Коми АССР, Кировская область, Удмуртская АССР, Пермская область, Свердловская область, Хабаровский край, Приморский край . . . . .	40	25
<b>II.</b>		
Белорусская ССР, Смоленская область, Орловская область, Тульская область, Рязанская область, Пензенская область, Свердловская АССР, Чувашская АССР, Марийская АССР, Татарская ССР . . . . .	70	50
<b>III.</b>		
Курская область, Тамбовская область, Саратовская область, АССР Немцев Поволжья, Куйбышевская область, Татарская АССР, Башкирская АССР, Чечено-Ингушская АССР, Новосибирская область, Иркутская область, Читинская область . . . . .	120	100
<b>IV.</b>		
Украинская ССР, Воронежская область, Сталинградская область, Чкаловская область, Челябинская область, Омская область, Бурят-Монгольская АССР . . . . .	180	140
<b>V.</b>		
Краснодарский край, Армянская ССР, Азербайджанская ССР, Калмыцкая АССР, Таджикская ССР, Алтайский край, Красноярский край . . . . .	300	250
<b>VI.</b>		
Ростовская область, Дагестанская АССР, Киргизская ССР . . . . .	450	400
<b>VII.</b>		
Крымская АССР, Кабардино-Балкарская АССР, Северо-Осетинская АССР, Грузинская ССР, Узбекская ССР . . . . .	550	500
<b>VIII.</b>		
Орджоникидзевский край, Туркменская ССР . . . . .	700	600

Для колхозов, расположенных в 25-километровой зоне вокруг 50-километровой зоны вокруг городов Киева, Харькова, Сталино, родов Москвы и Ленинграда и Днепропетровска, Ростова - на-До-

ну, Горького, Иванова, Баку, Свердловска и Челябинска, где сильно развито овощное хозяйство, сохранить порядок исчисления шерстепоставок по фактическому поголовью овец и коз на 1 января по нормам, действовавшим в 1939 году.

3. Установить, начиная с 1940

года, следующие годовые нормы обязательных поставок шерсти государству колхозными дворами и единоличными хозяйствами в граммах с одной головы овец, коз и верблюдов всех возрастов по фактическому поголовью на 1 января соответствующего года:

Наименование республик, краев и областей	Колхозные дворы		Единоличные хозяйства	
	Овцы	Козы	Овцы	Козы
<b>I.</b>				
Архангельская область, Вологодская область, Ленинградская область, Мурманская область, Приморский край, Хабаровский край, Коми АССР, Карельская АССР, Якутская АССР . . . . .	200	130	500	150
<b>II.</b>				
Горьковская область, Ивановская область, Калининская область, Кировская область, Московская область, Пермская область, Ярославская область, Белорусская ССР . . . . .	300	130	600	150
<b>III.</b>				
Орловская область, Рязанская область, Свердловская область, Смоленская область, Тульская область, Дагестанская АССР, Марийская АССР, Удмуртская АССР, Чувашская АССР, Таджикская ССР . . . . .	400	180	600	200
<b>IV.</b>				
Курская область, Омская область, Пензенская область, Тамбовская область, Кабардино-Балкарская АССР, Мордовская АССР, Северо-Осетинская АССР, Чечено-Ингушская АССР . . . . .	500	180	750	200
<b>V.</b>				
Алтайский край, Воронежская область, Иркутская область, Куйбышевская область, Красноярский край, Новосибирская область, Челябинская область, Читинская область, Башкирская АССР, Бурят-Монгольская АССР, Татарская АССР, Армянская ССР . . . . .	600	200	800	220
<b>VI.</b>				
Саратовская область, Чкаловская область, Азербайджанская ССР, Узбекская ССР . . . . .	750	200	950	220
<b>VII.</b>				
Краснодарский край, Сталинградская область, АССР Немцев Поволжья, Украинская ССР, Грузинская ССР, Киргизская ССР, Казахская ССР . . . . .	900	200	1200	220
<b>VIII.</b>				
Орджоникидзевский край, Ростовская область, Калмыцкая АССР, Крымская АССР, Туркменская ССР . . . . .	1100	200	1400	220

Нормы обязательных поставок шерсти с одной головы верблюда двухгорбого установить:

с колхозных дворов — в размере 2.400 граммов;

с единоличных хозяйств — в размере 2.700 граммов, а с одной головы верблюда одногорбого с колхозных дворов — 1.500 граммов;

с единоличных хозяйств — 1.800 граммов.

4. Обязать совнаркомы союзных и автономных республик, краевые и областные исполнительные комитеты, на основе утвержденной для республик, края и области нормы обязательной поставки шерсти государству, установить районные годовые нормы обязательных поставок шерсти государству колхозами, колхозными дворами, единоличными хозяйствами и по утверждению их Наркомзагом СССР опубликовать к 1 марта 1940 года.

5. Утвержденные Наркомзагом СССР порайонные нормы обязательных поставок шерсти государству для колхозов применять, как правило, ко всем колхозам района. Для отдельных колхозов, в порядке иск-

лючения, с утверждения уполномоченных Наркомзага СССР в областях, краях и республиках (не имеющих областного деления) допускать отклонения в сторону увеличения или уменьшения порайонной годовой нормы обязательных поставок шерсти государству в пределах до 50 процентов при обязательном соблюдении утвержденной годовой нормы шерстепоставок в среднем по району.

6. Предоставить право Наркомзагу СССР в первый год действия настоящего постановления (1940 год) разрешить колхозам в отдельных случаях взамен шерсти сдавать мясо по эквиваленту: за один килограмм шерсти, начисленной по шерстепоставкам, 5 килограммов мяса в живом весе.

7. Установить, что проживающие в сельских местностях и дачных поселках члены промысловых, рыболовецких артелей и артелей кооперации инвалидов, а также рабочие и служащие, работающие на постоянной (не сезонной) работе в государственных и кооперативных предприятиях, имеющие в личном пользовании овец, коз и верблюдов,

привлекаются к обязательным шерстепоставкам государству:

а) по нормам, установленным для колхозных дворов данного района, если поголовье скота, находящегося в их личном пользовании, не превышает количества, предусмотренного уставом сельхозартеля для колхозников данного района;

б) по нормам, установленным для единоличных хозяйств, если поголовье скота, находящегося в их личном пользовании, больше количества, предусмотренного уставом сельхозартеля для колхозников данного района;

в) одиночники, работающие на сезонной работе или на постоянной меньше одного года к моменту вручения обязательств, привлекаются к обязательным поставкам шерсти государству по нормам, установленным для единоличных хозяйств данного района.

8. Кустари - одиночки, проживающие в сельских местностях и дачных поселках, имеющие в личном пользовании овец, коз и верблюдов, привлекаются к обязательным поставкам шерсти государству по нормам, установленным для единоличных хозяйств данного района.

9. Установить, что к обязательным поставкам шерсти государству не привлекаются хозяйства, которые не привлекаются к мясоставкам в соответствии с пунктом 27 постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) от 8 июля 1939 года «О мероприятиях по развитию общественного животноводства в колхозах».

10. Установить следующие предельные сроки сдачи шерсти государству в процентах от годовой нормы шерстепоставки:

первый срок — не позже 1 августа в размере 60 процентов;

второй срок — не позже 15 ноября остальные 40 процентов.

11. Выполнение обязательств колхозов, колхозных дворов, единоличных хозяйств и хозяйств рабочих и служащих за один килограмм шерсти, указанной в обязательстве, засчитывать (в граммах):

мериносовую и цыгайскую шерсть 900 граммов;

полугрубую метисную шерсть и с овец грубошерстных пород — каракульских, смушковых, романовских, тушинских, гиссарских, колундийских и метисов этих пород, а также верблюжью шерсть и гривы — 1000 граммов;

овечью шерсть прочих грубошерстных пород овец — 1.100 граммов;

козью шерсть — 1.500 граммов;

козьего пуха первой чески — 75 граммов;

козьего пуха второй чески — 100 граммов;

козьего джебажьего пуха 150 граммов.

(Окончание на 2-й стр.)

### БЛАГОДАРНОСТЬ

Приношу сердечную благодарность всем организациям, обществам, группам, учреждениям, лицам, приславшим приветствия и добрые пожелания в связи с моим шестидесятилетием.

И. СТАЛИН.

### Об утверждении премий имени Сталина по литературе

ПОСТАНОВЛЕНИЕ СОВЕТА НАРОДНЫХ КОМИССАРОВ СОЮЗА ССР

В дополнение к постановлению СНК Союза ССР от 20 декабря 1939 года «Об утверждении премий и стипендий имени Сталина» СНК Союза ССР постановляет:

Учредить четыре премии имени Сталина по 100 тысяч рублей каждая, присуждаемые ежегодно за выдающиеся произведения в области литературы, из них:

одну — по прозе,  
одну — по драматургии,  
одну — по литературной критике.

Председатель Совета Народных Комиссаров СССР

В. МОЛОТОВ.

Управляющий делами Совета Народных Комиссаров СССР

М. ХЛОМОВ.

1 февраля 1940 года.  
Москва, Кремль.

одну — по поэзии,

# Об обязательной поставке шерсти государству

Постановление Совета Народных Комиссаров Союза ССР и Центрального Комитета ВКП(б)

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

12. Установить для 1940 года, в виде исключения, что по колхозам районов Казахской, Киргизской и Туркменской ССР, в которых согласно постановлению СНК СССР и ЦК ВКП(б) от 4 ноября 1939 года № 1887 обязательные мясопоставки определяются по поголовью скота, а также по колхозам Мурманской области, Карельской и Якутской АССР и районов Крайнего севера — обязательные поставки шерсти государству исчисляются по фактическому поголовью овец, коз и верблюдов на 1 января 1940 года по нормам, действовавшим в 1939 году.

13. Установить, что жалобы на неправильное привлечение к шерстепоставкам подаются районным уполномоченным Наркомата заготовок СССР в десятидневный срок со дня вручения обязательств.

Решение райуполнаркомзага может быть обжаловано в райисполком в десятидневный срок со дня вручения решения.

Райисполком, если находит жалобу основательной, свое решение вносит на утверждение уполномоченного Народного комиссариата заготовок в области, крае, республике (не имеющих областного деления), решение которого является окончательным.

14. Считать утратившими силу: а) постановление СНК СССР от 10 марта 1933 года «Об обязательной поставке шерсти государству и о плане заготовок шерсти в 1933

Председатель Совета Народных Комиссаров Союза ССР

В. МОЛОТОВ.

30 января 1940 года.

году» (С. З. СССР, 1933 г., № 18, ст. 101);

б) постановление СНК СССР от 15 января 1934 года «Об обязательной поставке шерсти государству в 1934 г.» (С. З. СССР 1934 г., № 4, ст. 34);

в) постановление СНК СССР от 23 января 1935 г. «Об обязательной поставке шерсти государству в 1935 г.» (С. З. СССР, 1935 г., № 11, ст. 85);

г) п.п. 1, 2, 3 и 4 раздела IV постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) от 7 марта 1936 года «О государственном плане развития тонкорунного овцеводства и помощи колхозникам в обзаведении овцами в личное пользование» (С. З. СССР 1936 г., № 15, ст. 128);

д) постановление СНК СССР от 19 апреля 1936 года «Об обязательной поставке шерсти государству в 1936 году» (С. З. СССР 1936 г., № 22, ст. 203);

е) постановление СНК СССР от 16 февраля 1937 года «Об обязательной поставке шерсти государству в 1937 г.» (С. З. СССР 1937 г., № 15, ст. 47);

ж) постановление Экономического совета при СНК СССР от 3 марта 1938 года № 140 «Об обязательной поставке шерсти в 1938 г.»;

з) постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) от 27 января 1939 года, № 117 «Об обязательной поставке шерсти государству в 1939 г.».

Секретарь Центрального Комитета ВКП(б)

И. СТАЛИН.

Телеграмма тт. Бадигина и Трофимова

ЦК ВКП(б) — тов. СТАЛИНУ  
СНК СССР — тов. МОЛОТОВУ

Сегодня экипаж «Седова» вступил на родную землю. Наши сердца полны чувством радости и счастья, мы снова увидим наших близких, мы снова в кругу советских людей, мы находимся на священной земле родины и первые наши слова горячо приветия и самой глубокой благодарности обращены к нашему правительству, к нашей родной большевистской партии и к Вам, дорогой Иосиф Виссарионович. Во все долгие дни ледового дрейфа мы неизменно чувствовали Ваше внимание и заботу, работали спокойно и уверенно, зная, что за нами, за нашей работой следит наша могучая отечина. Наши семьи были окружены такой же заботой. Дорогие Иосиф Виссарионович и Вячеслав Михайлович, разрешите нам от всего сердца, от всей души поблагодарить Вас за все, что Вы сделали для нас и для наших близких. Трудно выразить словами наше счастье. Мы будем горды и счастливы, если нам будет оказана честь еще раз доказать делом нашу бесконечную преданность и любовь к своей родине, к делу партии Ленина — Сталина.

По поручению экипажа «Седова»: БАДИГИН, ТРОФИМОВ.  
Мурманск.

## ВСТРЕЧА СЕДОВЦЕВ

С тов. А. А. ЖДАНОВЫМ

ЛЕНИНГРАД, 1 февраля. (ТАСС). Сегодня в Смольном состоялась встреча участников героического дрейфа ледокола «Г. Седов» с секретарем Центрального Комитета Ленинградского обкома и горкома ВКП(б) товарищем А. А. Ждановым.

В теплой, душевной беседе седовцы рассказали товарищу Жданову о том, как они, сотреты заботой ЦК партии и лично товарища Сталина, выполнили задание партии и правительства.

Вечером, перед отъездом седовцев в Москву, состоялась товарищеская встреча отважных полярников с партийным, советским и хозяйственным активом Ленинграда.

ЦК ВКП(б) — товарищу СТАЛИНУ  
СНК СССР — товарищу МОЛОТОВУ

Вторая часть задания партии и правительства выполнена. Ледокольный пароход «Г. Седов» выведен из льдов Гренландского моря и приведен в Мурманский порт. 15 доблестных патриотов социалистической родины вернулись на советскую землю. 29 января 1940 года в 18 часов ледокол «И. Сталин» и ледокольный пароход «Г. Седов» пришвартовались в Мурманском порту. Материальная часть линейного ледокола «И. Сталин» находится в полном порядке, экипаж здоров и будет счастлив выполнять новое задание партии и правительства.

Начальник Главсевморпути при СНК СССР

ПАПАНИН.

Капитан ледокола «И. Сталин»

БЕЛУСОВ.

Борт ледокола «И. Сталин».

Мурманск.

29 января 1940 года.

## ГЕРОИ СЕДОВЦЫ НА РОДНОЙ ЗЕМЛЕ

29 января трудящиеся Мурманска торжественно встретили победителей суровой Арктики, блестяще завершивших героический путь из моря Лантевых через центральную часть Ледовитого океана, Гренландское море к родным советским берегам. Навстречу славным ледоколам на пароходе «Герцен» отправились родственники седовцев, представители общественных организаций.

В 18 часов легендарные ледоколы «И. Сталин» и «Г. Седов» подошли к причалам Мурманского порта. 15 прославленных героев-седовцев сходят на родную землю. И сразу же они попадают в шквал дружеских приветствий.

В порту открывается торжественный митинг.

Участники митинга горячо встретили выступивших с речами: начальника Главного управления Северного морского пути, депутата Верховного Совета СССР, Героя Советского Союза И. Д. Папанина, помощника ледокола «Седов» Д. Г. Трофимова и капитана Е. С. Бадигина.

— Товарищи, дорогие мои соотечественники, — сказал в своем выступлении тов. Бадигин, — я приветствую вас от всей души, от всего сердца с такой же радостью, с какой приветствуют вас мои товарищи — все седовцы. Наш дрейф закончен. Главный его итог заключается в том, что мы еще раз показали всему миру на что способен совет-

ский человек, большевик, патриот социалистической родины.

— Нас вела наша родина, — продолжает тов. Бадигин, — нами руководила наша большевистская партия, нас вдохновляла наша забота товарища Сталина. Мы были спокойны за себя, так как товарищ Сталин никогда не забывает о советских людях.

За время нашего дрейфа мы получили от тов. Сталина и тов. Молотова три радиogramмы, полные тепла и отеческой заботы.

Товарищ Сталин не только поинтересовался о нас, но и заботился о нашей безопасности. В полярную ночь, сквозь штормы и бураны к нам был послан лучший корабль арктического флота. Он прошел через суровые испытания и пробился в район нашего дрейфа. И вот, мы с вами, дорогие товарищи. Мы вернулись домой гордые сделанным делом, гордые тем, что свято хранили традиции советских полярников.

С приветствием от имени трудящихся Мурманска, краснофлотцев, красноармейцев, командиров и политработников Мурманского направления действующей Красной Армии и северного военного флота выступил: секретарь Мурманского обкома ВКП(б) тов. Старостин, лейтенант Я. Т. Исаенко и др.

С огромным подъемом участники митинга приняли приветствия товарищу Сталину и товарищу Молотову. (ТАСС).

## Седовцы выехали в Москву

ЛЕНИНГРАД, 2 февраля. (ТАСС). После теплой, радужной встречи с трудящимися города Ленина герои-седовцы в ночь на 2 февраля вые-

ли с семьями и близкими выехали специальным поездом в Москву. (ТАСС).

Широка черная вода реки, круты ее берега. Белофинны здесь зорко следили за проходами, пристрелялись заранее. В укрытых местах, за огромными камнями, по дороге, ведущей на реку, посадили снайперов и наблюдателей, чтобы нельзя было форсировать эту широкую преграду. Враги стремились во что бы то ни стало задержать здесь продвижение наших войск. Но просчитались, несмотря на все свои коварные планы. Не вышло!

Понтонный батальон получил приказ — перекинуть к берегу свой лодочный парк и обеспечить переправу.

Как только белофинны увидели машины, подвозившие лодки, они открыли такой артиллерийский огонь, что дальнейшее продвижение казалось невозможным. На расстоянии трех километров дорога находилась под прицельным огнем врага. Несколько разбитых снарядами машины загорелись. Водители прилагали все усилия к тому, чтобы возможно быстрее ликвидировать пробку.

Время шло. Наши артиллеристы вели жестокий обстрел белофинских батарей. Героическая красная пехота готова была ринуться на вра-

жеский берег, но лодочный парк все еще не имел возможности пробиться.

Тогда понтонеры устремились вперед и на руках оттащили разбитые машины в сторону, к лесу, чтобы очистить подходы к реке.

Решено было навести мост по огню. Эта сложная и опасная операция требовала не только мужества, но и большого искусства.

На место боя двинулся понтонный парк. Водителем головной машины был красноармеец шофер Владимир Артюх. Он вел ее на повышенной скорости. Молодой советский патриот Артюх отлично видел, что путь лежит через огненный коридор дороги, но он твердо решил проехать во что бы то ни стало, несмотря на смертельную опасность.

На дороге рвались вражеские снаряды. Гул разрывов отдавался в ушах. Артюх повел машину так искусно и так быстро, что, казалось, вот-вот он беспрепятственно домчится до реки, где ждали его с таким нетерпением.

Горячее дыхание близкого раз-

рыва ослепило на мгновение. И снова машина мчалась, а за ней двигались увлеченные бесстрашным головным десятка быстроходных машин.

Этот небывалый рейс под ураганным огнем был так ошеломляющ, что белофинны растерялись. Но вскоре они усилили огонь. К скрежещему вязгу гранат присоединилась сильная пулеметная стрельба. Пули и осколки на излете ударяли в борта машин; невзирая на это, вся колонна неуклонно мчалась к реке.

Ненависть к белофинским бандитам переполняла сердце мужественного бойца.

Он обращался к своей машине, как к живому существу:

— Вперед, вперед!

Черный столб возник у дороги, и молния перерезала его поперек. Со звоном отлетела фара. Осколки гранат пролетели над кабиной. Машина вздрогнула и остановилась.

Артюх соскочил на землю. Следующий снаряд врезался в лес. Позади машины зашептались сосны, покрытые снегом.

Напряженно слушал Артюх это шуршащее падающее снега, и оно успокаивало его. Разрывы, следовавшие один за другим, не отвлекали. Что случилось с машиной? Почему она остановилась? Заглох двигатель, а вместе с ним остановилась и вся колонна, мешаясь с таким напором. Он взглянул назад и, увидя стоявшие машины, впервые почувствовал волнение.

Тогда он бросился заводить машину. Грохот снарядов рос. Сжав зубы, Артюх проверил двигатель, завел мотор, сел спокойно на свое место и продолжал путь.

Он знал одно — машины должны двигаться к переправе на берег. Он помнил священный долг бойца и презирал смерть. Внизу зачернели воды бурной и широкой реки.

Сигнальщики показали ему, куда должны выйти машины, и они появились на берегу. Спокойно двигалась колонна, гремя и качаясь, спускалась она к реке. Он высунулся в окно и с гордостью осматривал неустрашимый караван понтон-

И вдруг наступила тишина. Пули

перестали сыпаться и снаряды рвались. Остолбенев при виде такого беспримерного мужества, белофинны прекратили стрельбу. Им, сидевшим за укрытиями, закопавшимся в землю, скрытым в бетонном гнезде, была непонятна эта отвага советских людей. Растерявшись, они с испугом смотрели, как к машинам подбежали понтонеры и начали их разгружать.

Прошли минуты ошеломления, и враг начал с удвоенной яростью обстрел выгружающегося отряда. Но было поздно. Наши артиллеристы громили их батареи и пулеметные гнезда, а понтонеры с такой быстротой разгрузили машины, что ничто уже не могло помешать переправе.

Артюх с радостью увидел, как рос понтонный мост, как он протянулся до вражеского берега и как по нему ринулись славные стрелки на штурм вражеских высот.

Свой замечательный подвиг он считал просто выполнением боевого приказа командования.

Бесстрашному воину Красной Армии Владимиру Артюху присвоено высокое звание Героя Советского Союза.

Николай ТИХОНОВ.

(«Красная Звезда»).

## Бесстрашный герой Владимир Артюх

## Комсомольцы обсуждают решения X пленума ЦК ВЛКСМ

ДНЕВНИК РАЙОННОГО СОБРАНИЯ  
КОМСОМОЛЬСКОГО АКТИВА

28 января в клубе пионеров состоялось собрание районного комсомольского актива по обсуждению решений X пленума ЦК ВЛКСМ. Присутствовало 149 человек.

С докладом об итогах X пленума ЦК ВЛКСМ выступил секретарь райкома комсомола тов. Бычков.

— За годы советской власти, — говорит т. Бычков, — партия и правительство неизмеримо улучшили материальную базу школ. Большевикская партия воспитала многотысячную армию учителей, пользующихся глубоким уважением и любовью народа. Построены тысячи новых школ. Только в одном нашем районе имеется 70 школ, 2 средних и 14 неполных средних, в которых работает 308 учителей. Из них 165 комсомольцев и 10 кандидатов и членов ВЛКСМ. Сейчас перед каждым комсомольцем стоит задача помочь работе школы и это должно составлять главную задачу комсомольских организаций на ближайший период. Так требуют от нас решения X пленума ЦК ВЛКСМ, так требует от нас наша коммунистическая партия.

Большой недостаток, — продолжает т. Бычков, — состоит в том, что комсомольцы мало уделяют внимания школе. Отдельные комсомольские организации рассматривают работу в школе как второстепенную, а не как важнейший участок своей деятельности.

Указанные недостатки X пленумом есть и в работе комсомольских организаций нашего района.

В нашем районе сейчас 14 первичных школьных комсомольских организаций, объединяющих 526 комсомольцев. Такая армия должна сыграть огромную роль в налаживании успеваемости и дисциплины в школах. Однако это далеко не так. Абсолютная успеваемость по району за первое полугодие составляет 72 процента. Воспитательная работа стоит не на должной высоте. Дисциплина в школе слабая.

Низкая успеваемость зависит от

того, что учащиеся комсомольцы не являются примером по успеваемости и по дисциплине. Так, например, ученики комсомольцы Боровской неполной средней школы Баранов, Арешенко, Андрищенко и Чернышева имеют по 4—7 плохих оценки.

В школах нашего района безобразно поставлена работа оборонных кружков. Не во всех школах имеются организации Осоавиахима. Решение X пленума требует решительного укрепления оборонно-физкультурной работы в школе. Мы, комсомольцы, должны выполнить это решение.

Сталинская забота о советском учителе, — заканчивает т. Бычков, — служит блестящим примером, обязывает комсомол по-большевистски помогать учителю. Комсомольцам нужно помнить, что только совместная работа с учительством обеспечит выполнение задач, поставленных X пленумом ЦК ВЛКСМ.

В прениях выступил секретарь райкома партии т. Горлачев. Он сказал — решение X пленума ЦК ВЛКСМ повышает ответственность каждого комсомольца за идейное и политическое воспитание подрастающего поколения. Почетная задача помочь школам, помочь учительству. Комсомольцы обязаны со всей напряженностью, со всей страстностью взяться за выполнение решений X пленума, выкатить во все поры жизни наших школ.

Всего в прениях по докладу тов. Бычкова выступило 16 человек: тт. Желовец, Чарухин, Иванов, Протасов, Демидов, Казанцев, Бурец и другие.

Выступающие горячо одобрили решения X пленума ЦК ВЛКСМ. Рассказали об успехах и недостатках работы первичных комсомольских организаций. Подвергли критике работу райкома комсомола, в том, что руководители райкома недостаточно помогали учителям, редко бывали в школах.

Собрание единодушно одобрило решения X пленума ЦК ВЛКСМ и приняло соответствующее решение.

Выполним решение  
X-го пленума

(Из выступления учителя Ягуповской средней школы тов. Хлынова).

В решении X пленума ЦК ВЛКСМ перед комсомольскими организациями поставлена задача в корне перестроить политико-воспитательную работу среди учащихся в школах. Нет сомнения, что мы учителя, воспитанники партии Ленина — Сталина и Ленинского комсомола эту почетную задачу оправдаем, если первичные комсомольские организации села неуклонно будут помогать нам в этом. Сейчас же всем учителям надо немедленно по-деловому взяться за осуществление этой задачи.

Среди нас есть еще такие учителя, которые неправильно проводят воспитательную работу среди учащихся. Например: берут свежую газету, не читая ее сами, и идут к ребятам в класс, проводят читку, отсюда без тщательной подготовки получается скучная беседа.

Очень мало помогают школьным комсомольским коллективам первичные комсомольские организации села. Они, видимо, забыли о том, что так же являются старшими товарищами и воспитателями юного поколения, которое нужно заботливо и любовно воспитывать в духе коммунизма. Вместо этого многие комсомольцы сами занимаются разглагольствованием среди юношей: например, дают школьникам докурить.

Изучив решение X пленума ЦК ВЛКСМ нам учителям нужно прежде всего добиться наилучшей успеваемости на основе деловой серьезной подготовки к урокам.

Памятник Фрунзе  
в Москве

Комитет по делам искусств при Совнаркоме СССР проектирует памятник замечательному пролетарскому полководцу М. В. Фрунзе, который будет воздвигнут в Москве. Над проектом памятника работают скульпторы Мотвиллов, Балаганли, Муравин и Лясенко. (ТАСС).

РЕШЕНИЕ СОБРАНИЯ  
КОМСОМОЛЬСКОГО АКТИВА  
КЕМЕРОВСКОГО РАЙОНА

Заслушав и обсудив доклад секретаря РК ВЛКСМ тов. Бычкова об итогах работы X пленума ЦК ВЛКСМ, собрание комсомольского актива одобряет решения X пленума ЦК ВЛКСМ и принимает их в своей работе к неуклонному исполнению.

Собрание комсомольского актива отмечает, что недооценка работы комсомола в школе и недостатки, указанные в решении X пленума ЦК ВЛКСМ, являются низкой успеваемостью (в ряде школ успеваемость комсомольцев, ниже общей успеваемости учащихся). Второгодничество, недисциплинированность учащихся, факты грубого нарушения к учителям. Неудовлетворительное руководство пионерскими отрядами, имеют место и в школах нашего района: комсомольские организации самоустранялись от руководства внешкольными учреждениями, слабо работают над развитием детского самостоятельного творчества, не организуют массовой военно-физкультурной работы в школах. Райком и первичные организации ВЛКСМ слабо привлекают к работе с детьми общественные организации, работников науки, родителей учащихся и в своей практической работе не опираются на педагогов и не используют опыта лучших из них, собрание комсомольского актива в целях быстрой реализации решений X пленума ЦК ВЛКСМ считает необходимым провести следующие мероприятия.

1. Райкому ВЛКСМ и первичным комсомольским организациям обеспечить решительное улучшение работы пионерских организаций и ученических комитетов в соответствии с решениями X пленума ЦК ВЛКСМ, усилить политическую работу в школе. Районный комсомольский актив подчеркивает, что комсомольская организация в школе, являющаяся проводником директив большевистской партии, опираясь на лучшую часть учительства, должны

осуществлять контроль за политическим содержанием работы школ, ставить перед партийными и советскими организациями коренные вопросы учебной и воспитательной работы в школе по обучению и воспитанию молодого поколения.

2. Районный комсомольский актив считает, что первоочередной задачей комсомольских организаций является оказание в повседневной помощи органам народного образования в деле решительного улучшения работы школы, укрепления школьной дисциплины, повышения педагогической квалификации и идейно-политического воспитания молодого учительства.

3. Всем первичным организациям ВЛКСМ широко обсудить на комсомольских собраниях с участием учителей и всей несоюзной молодежи, решение X пленума ЦК ВЛКСМ, заметив конкретное мероприятие по коренному улучшению работы в школе, покончить с имеющимся в отдельных комсомольских организациях фактами неправильного отношения к учителям: грубость, невыполнение домашних заданий, нарушение дисциплины.

4. Райкому и первичным комсомольским организациям ВЛКСМ регулярно созывать учителей, заслушивать на бюро райкома и комсомольских собраниях директоров школ и передовых учителей, с целью обмена опытом работы и оказания им практической помощи.

5. Разъяснить всем комсомольцам и учащимся, что их главной задачей является, прежде всего, борьба за железную сознательную дисциплину, за хорошую и отличную успеваемость, осуществления всеобщего обучения, борьба с отсеком и второгодничеством. Актив требует от каждого комсомольца школьника, показывать личный пример в борьбе за отличную и хорошую учебу, за укрепление сознательной дисциплины и выполнения общественных поручений.

6. Обязать райком и первичные организации ВЛКСМ, решительно улучшить содержание пионерских отрядов и форпостов; немедленно развернуть практическую работу по подготовке всеобщей олимпиады детского творчества, добиться участия всех школ в районной олимпиаде. Наряду с художественной олимпиадой, организовать выставки в школах и на районной олимпиаде по изобретательному искусству детских технических кружков и индивидуальных работ из области рукоделия. Широко привлекать к подготовке и проведению олимпиады детского творчества работников науки, искусств, литературы, мастеров спорта и представителей РККА.

7. Организовать в школах физкультурные детские коллективы и организации Осоавиахима, систематически проводить внутрискольные и районные соревнования по различным видам спорта.

Собрание актива выражает твердую уверенность в том, что районная комсомольская организация под руководством районного комитета ВЛКСМ будет по-большевистски бороться за выполнение решений X пленума ЦК ВЛКСМ и с честью оправдает высокое доверие партии на ответственном участке по коммунистическому воспитанию советских школьников.

СИТНИКОВ.

Зав. оргинструкторским отделом райкома ВКП(б).

## СТРОГО СОБЛЮДАТЬ УСТАВ ВКП(б)

Устав ВКП(б), принятый на XVIII съезде партии облегчил условия вступления в ряды ВКП(б). Но, однако, при приеме новых членов в партию, нельзя забывать важнейших указаний товарища Сталина о том, что «сила и удельный вес партии, особенно Коммунистической партии, зависит не столько от количества членов, сколько от их качества, от их стойкости и преданности делу пролетариата».

Кемеровская партийная сельская организация с 1 апреля 1939 года по 1 февраля 1940 года приняла в свои ряды новых кандидатов в члены ВКП(б) 108 человек и перевела из кандидатов в члены ВКП(б) — 28 человек. Все это свидетельствует о дальнейшем организационном укреплении партийной организации, об усилении ее связей с массами.

С 1 апреля 1939 года по 1 февраля 1940 года создано 8 новых партийных организаций: при совхозе «Суклая речка», Березовском и Мазуровском сельсоветах и т. д. Создано 5 партийно-кандидатских групп (в колхозе «Крепи оборону», «Новый путь», районо и др.). Это дало возможность непосредственно осуществлять партийный контроль и ру-

ководство за работой предприятий и учреждений.

Наряду с этими положительными фактами, многие первичные парторганизации и партийно-кандидатские группы с 1 апреля 1939 года по 1 февраля 1940 года не приняли в кандидаты ВКП(б) ни одного человека, как например Березовская (парторг тов. Чухонцев), Старо-Червовская (парторг тов. Чудинов), «Луч будущего» (парторг тов. Арбузов) и др. А в парторганизациях райпотребсоюза (парторг т. Филиппов), Уполкомзага (парторг т. Григорьев), колхоз «Путь к социализму» (парторг тов. Редькин), совхоз «Металлоплатка» (парторг тов. Ульянов) за весь 1939 год приняли только по одному человеку.

Многие первичные парторганизации допускали крупные недостатки в руководстве приемом в партию, в погоне за количеством, нарушали принципы тщательного индивидуального отбора. К таким парторганизациям можно отнести Елькаевскую МТС (парторг тов. Белкин), Ягуповская парторганизация (парторг т. Фоменко), Шумихинская парторганизация (Парторг тов. Лучков).

Многие парторги, поняли решение XVIII съезда ВКП(б) так, что

будто партия больше не намерена заботиться о качестве своих членов и широко открывает двери для всех, кто пожелает в нее войти. Наоборот, решение XVIII съезда значительно повышает ответственность первичных парторганизаций и райкомов по руководству приемом новых членов в партию. Большинство парторгов не поняли этого, проявили излишнюю торопливость в рассмотрении заявлений, не изучили серьезно и глубоко людей, подавших заявления и тем самым грубо нарушили принцип индивидуального отбора.

В отдельных парторганизациях района встречаются и такие факты грубого нарушения устава ВКП(б), как например, парторганизация райисполкома приняла кандидатом в члены ВКП(б) товарища, которого рекомендующие знают только 9 месяцев, а партийно-кандидатская группа Мозжухинского сельсовета — парторг тов. Черепанов, приняла кандидатом в члены ВКП(б), а после приема стали заполнять анкету и оформлять другие документы.

Большинство парторгов, как например, Елькаевская МТС — тов. Белкин, Мазурово — тов. Пригула, райфо — тов. Лалин и другие благодаря своей халатности и безответственному отношению систематически допускают неправильность за-

полнения анкет, оформление рекомендаций и других документов по приему кандидатов в члены ВКП(б).

В парторганизациях: «Металлоплатка», заготзерно, Силинская, Маручаская, Верхотомская, Больше-Промышленская, Мозжухинская, Осиновская, колхоза «Заветы Ленина» и в колхозе имени Ворошилова имеется 12 кандидатов в члены ВКП(б) с шестилетним — восьмилетним стажем, многие из них хорошо работают на своем производстве, активно участвуют в общественной жизни, давно уже подготовились для вступления в члены ВКП(б), но парторги не интересуются этим вопросом и не оказывают соответствующей помощи, не ведут систематического воспитания с этими кандидатами. Такое положение терпимым больше быть не может. Задача секретарей первичных парторганизаций, парторгов и оргинструкторского отдела райкома ВКП(б) состоит в том, чтобы устранить все эти недостатки и не допускать их впредь. По-большевистски руководить приемом в ВКП(б). Воспитывать новых членов партии, как это требует Сталинский Центральный Комитет нашей партии, как учит товарищ Сталин.

## Газета „Вильняус балсас“ о происках англо- французского блока в виленском вопросе

КАУНАС, 1 февраля. (ТАСС).  
Недавно литовские власти раскрыли заговорщическую организацию польских офицеров, ставившую целью отторжение Вильно от Литовской республики. Как стало известно, польская заговорщическая организация была тесно связана с англо-французскими кругами.

Касаясь деятельности антилитовского центра, газета «Вильняус балсас» пишет: «Имеются люди, которые все еще не желают признать, что виленский вопрос решен окончательно. С 10 декабря 1939 года Литва прекратила всякие разговоры о Вильно, больше не следует тратить напрасно слов. Мы укрепляем новые отношения с нашим великим восточным соседом. Государственные деятели СССР оказались неизмеримо благороднее государственных деятелей Англии и Франции, санкционировавших в свое время захват Польши Вильно».

«Вильняус балсас» далее пишет: «Все те, которые болтают о каких-то будущих переговорах с Литвой по поводу Вильно, должны понять следующее: как СССР не ведет переговоров относительно Москвы, латыши относительно Риги, немцы относительно Берлина, так литовцы не вступают ни в какие переговоры по поводу Вильно. Мы Вильно никому не отдадим. Не отдадим потому, что Вильно—это Литва и кто хочет поднимать виленский вопрос, тот должен говорить о всей Литве, тот будет иметь дело с 3-миллионным литовским государством».

## Движение за границей против помощи бело- финляндии

НЬЮ-ЙОРК, 31 января. (ТАСС).  
«Дейли уоркер» сообщает, что центральный комитет профсоюза моряков в своей резолюции выступил против оказания Соединенными Штатами всякого рода финансовой помощи бело-Финляндии и другим воюющим странам. Такая помощь, — говорится в резолюции, — является нарушением американского нейтралитета, полным игнорированием нужд американского народа».

Газета сообщает, что против сказания Америкой финансовой помощи воюющим странам, в том числе и бело-Финляндии, американский студенческий союз Уэльского университета, американский молодежный конгресс в Балтиморе, комитет конгресса производственных профсоюзов штата Толедо, собрание финнов в Мильвоки и другие.

## Румынские газеты о героическом дрейфе „Седова“

БУХАРЕСТ, 1 февраля. (ТАСС).  
Газеты «Журналу», «Тимцул» публикуют статьи, посвященные дрейфу «Седова». Отмечая героизм экипажа, газеты подчеркивают крупное научное значение экспедиции. «Журналу» пишет, что работа советской научной экспедиции в восточных условиях Арктики укрепляет веру в

## Делегация советских ученых возвратилась из-за границы

В Москву возвратилась делегация советских ученых, участвовавшая на торжествах по случаю открытия Словацкого университета в Братиславе. В состав делегации входили председатель Комитета по делам высшей школы при СНК СССР Кафанов, профессора Виленский, Новиков, Дейнека, Егolini.

Советская делегация посетила также другие культурные учреждения в Братиславе, совершила поездку в Пицаны, Тренчинские теплицы, Ружомберок и другие города Словакии, где ознакомилась с культурными и курортными учреждениями. За все время пребывания в Словакии советская делегация неизменно встречала теплый прием и гостеприимство.

На обратном пути делегация ос-

тановилась на несколько дней в Берлине, посетила Берлинский университет, государственную библиотеку, высшую техническую школу, научно-исследовательские институты в Далеми, среднюю общеобразовательную специальную школу, присутствовала на торжественном годичном собрании Прусской академии наук.

Делегация ознакомилась с клиникой известного германского хирурга профессора Зауэбуха, с гигиеническим институтом университета, с лабораториями института физики.

Делегация присутствовала на обеде, данном статс-секретарем министерства просвещения Цицич. Всяду делегация встречала радушный прием.

(ТАСС).

## Письмо сыну герою

Родные красноармейца Григория Степановича Пулькина, узнав о присвоении ему звания Героя Советского Союза, написали ему письмо: «С огромной радостью мы узнали, что тебе, наш дорогой Гриша, Президиум Верховного Совета СССР присвоил звание Героя Советского Союза с вручением ордена Ленина и медали «Золотая звезда» за твои боевые заслуги, образцовое выполнение боевых заданий командования на фронте борьбы с финской белогвардейщиной».

Ты, как настоящий сын трудового народа, не щадя своей жизни, борешься за родину, за Сталина, против извергов белофиннов. Мы гордимся тобой. Той гордится весь советский народ. Служи, сын, Советскому Союзу, защищай родину. Если понадобится, я, твой отец,

хоть и пятидесятилетний старик, встану рядом с тобой, возьму в руку винтовку и буду бить врага так же, как ты.

Сейчас мы живем в колхозе имени Кирова, Арык - Балынского района, Казахской ССР. Мы купили корову, две овцы, две свиньи, имеем хлеба на весь год. Переселившись из Башкирии в Казахстан, мы на новом месте живем очень хорошо.

До свиданья. Будь здоров, наш любимый Гриша.

Да здравствует наш родной Сталин и его верные соратники товарищи Калинин, Ворошилов!

**ПУЛЬКИНЫ:** отец Степан Тимофеевич, мать Екатерина Егоровна, сестры Анна, Мария и Пелагея, брат Василий».

## Письмо финской беженки в норвежской газете

СТОКГОЛЬМ, 1 февраля.

(ТАСС).

Норвежская газета «Арбейдерен» опубликовала письмо финской женщины, которую белофинны насильно эвакуировали из Финляндии. «За несколько дней до рождества, — пишет она, — меня выгнали из дому белофинны. Нас, мирных финских жителей, погрузили, как скот, в вагоны и отправили в Торнео. По прибытии в Швецию меня послали в южные районы страны на работу к очень богатому фермеру. Здесь я должна была работать без всякой платы у этого «гостеприимного» шведского господина».

Шведские власти ведут усиленную агитацию за сбор средств на покупку оружия для Маннергейма в пользу, якобы, финского народа. Но мне очень жаль этот мужественный народ, находящийся под гнетом маннергеймовских банд.

Мы, финский трудовой народ, хорошо знаем цену маннергеймовским мясникам, истинные цели их борьбы. В настоящее время тюрьмы маннергеймовской Финляндии переполнены рабочими и крестьянами. На протяжении 20 с лишним лет господства белофиннов наша прекрасная родина была превращена в застенки. Лучших сыновей и дочерей нашего народа бросают в тюрьмы, в то время когда настоящие убийцы находятся на свободе. Я обращаюсь к трудящимся

Норвегии с призывом—не собирайте денег Маннергейму! Помогая Маннергейму, вы будете содействовать убийству финских рабочих и крестьян.

Я обращаюсь с призывом к финским беженцам, находящимся в Норвегии, — расскажите норвежскому народу правду о бело-Финляндии. Не говорите шепотом, говорите громко, чтобы собирающиеся отправиться в Финляндию для участия в войне против трудового народа не ехали туда.

Северный народ! Не позволяй убаюкивать себя баснями, что Маннергейм борется за демократию. Никто не поверит, что белофинские кровавые собаки борются за свободу.

Двадцать лет мы вынуждены были разговаривать шепотом. Но скоро, очень скоро мы получим возможность говорить во весь голос. Близок час, когда Финляндия станет одной из свободнейших демократических стран в мире.

Мы, финский трудовой народ, горячо поддерживаем наше Народное правительство. Да здравствует Народное правительство демократической Финляндии!

Да здравствует героический, мужественный финский народ! Да здравствует Куусинен!»

## ОПЕРАТИВНЫЕ СВОДКИ штаба Ленинградского военного округа

В течение 29 января на фронте ничего существенного не произошло. Наша авиация производила разведывательные и боевые полеты, причем сбито в разных районах 7 самолетов противника.

В течение 30 января на фронте ничего существенного не произошло. Наша авиация произвела ряд удачных атак по резервам и военным объектам противника.

В течение 31 января боевые

действия на фронте ограничивались поисками разведчиков.

Наша авиация производила разведывательные полеты.

В течение 1 февраля на фронте ничего существенного не произошло.

Наша авиация произвела разведывательные полеты и боевые действия по военным объектам, во время которых сбито три самолета противника.

## КАЛЕНДАРНЫЙ ПЛАН

РАБОТЫ ПАРТИЙНЫХ, СОВЕТСКИХ И ОБЩЕСТВЕННЫХ ОРГАНИЗАЦИЙ  
ПО КЕМЕРОВСКОМУ СЕЛЬСКОМУ РАЙОНУ НА 1940 ГОД.

Мероприятия

дни каждого

Мероприятия	дни каждого месяца
1. Заседания бюро РК ВКП(б)	3, 14, 25
2. Заседания бюро РК ВЛКСМ	1, 13, 27
3. Заседания исполнительного комитета райсовета	29
4. Партийные собрания	22
5. Комсомольские собрания	9, 23
6. Лекции для партийного, хозяйственного и комсомольского актива	10, 23
7. Дни массовой работы среди населения	6, 18, 30
8. Занятия агитколлективов	2, 15, 21
9. Семинар руководителей агитколлективов при райпарткабинете	13, 19, 28
10. Профсоюзные собрания	4
11. Оборонно-физкультурные мероприятия	5, 16, 28
12. Семинар руководителей первичных парторганизаций при райпарткабинете	3, 4
13. День добровольных обществ	17
14. Работа постоянных комиссий Советов депутатов трудящихся	5
15. Заседания исполнительных комитетов сельсоветов	12, 24
16. Лекции для партийно-комсомольского, колхозного актива и интеллигенции	11, 26
17. Советы МТС	1

РАЙКОМ ВКП(б).

## С радостью встретим переселенцев

Собрание колхозников сельхозартела имени Молотова, Мазуровского сельсовета, единодушно одобрили мероприятие партии и правительства о переселении колхозников в Новосибирскую область и часть из них в Кемеровский район.

Колхозники взяли на себя обязательство к дню приезда хорошо подготовить теплые и уютные квартиры не менее как на десять семей. Кроме того, обязались приготовить для переселенцев 1,5 тонны муки, 50 килограмм мяса, 5 центнеров картофеля. А в день приезда переселенцев к нам в колхоз, устроить вечер с угашением.

По поручению собрания Родионов Костюченков.

## Межколхозные соревнования лыжников

С первого февраля по сегодняшний день в нашем районе проходят межколхозные лыжные соревнования на индивидуальное и командное первенство по лыжам в районе.

В соревнованиях примут участие 250 человек. Дистанция пробега мужчинам установле-

на в 10—20 километров, женщинам 5 километров.

Соревнования проводятся с целью вовлечения жителей сельской местности по занятиям лыжным спортом, для выявления лучших физкультурников, лыжников для участия в областных лыжных соревнованиях колхозников.

## Учеба почтовых работников

В прошлом году 16 сельских почтовых работников закончили восьмимесячные заочные курсы связистов. В основном на этих курсах обучались начальники отделений. С 1 февраля произведен новый набор, в котором насчитывается 17 сельских писемослестов. Кроме общеобразовательной подготовки, в программу заочного обучения связистов включены также специальные дисциплины, как телеграфия, телефония, радио и так далее.

## Пчеловодное хозяйство

Кемеровский промкомбинат городского совета организует пчеловодное хозяйство для снабжения медом заводов безалкогольных напитков и кондитерского цеха. Для приобретения пчелосемей отпущено 40 тысяч рублей. В нынешнем году сдет установлено 200 ульев.

Ответ. редактор А. МИЛЕШИН.